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VIII. évfolyam. 103. szám. Maros-Vásárhely, 1905. május 6 szombat.

Előfizetési dil postai ml- 
kfildéssel:

Egósz övre . . tv kor
Fél óvvo ... 6 „
Negyedévre . . 8 „ --
egy hö.ra . ' 8(

•sít
Egyes szám . . ‘2 fillér.

-*•
Szerkesztéség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 1°1

m

poi.mKAi rs a\

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
és 4is ns párt támogatásával 
a „SZÉKKLYSHG ' lapkiadó­

vállalat.
*

Szerkesztősig Főtér 7 sz. 
hová n lap szellemi részét, 

érintő közlemények kül­
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

A király nem jön.
Kocsonya reszketegség, alattvalói 

láz és a védelem nagy feladata fogta 
el a fővárosi rendőrséget ama hirre, 
hogy: ,,Jön a király május 5-én!" A 
politikusok reméltek, nem reméltek e 
jöveteltől, de megvoltak győződve, 
hogy a királynak, mint az ország fe­
jének e válság alatt jönnie kell. Ha 
nem is intéz el semmit, de az alkot­
mányos eljárás és szokás megköveteli, 
hogy a király akkor, mikor a nemzet 
és a korona közö t alkotmányos ta­
nácskozások folynak: a király ma- 
gyarországon tartózkodjék. E tekin­
tetben a királynak exteiitoriálitása 
nincs. Nincs pedig azért, mert a ko­
rona fogalma ez ország területéhez 
van kapcsolva. Így volt ez a gyakor­
lat fenntartása Szent Istvántól kezdve. 
Ennek megszakítása csak loyal is hely­
telenség és nemtörődömség volt.

E gyakorlat pedig és az állami élet 
folytonossága, melynek pedig a nem­
zet és a korona jogai gyakorlása a 
rugója, alkotmányos és morális kö­
telességévé teszik e két tényezőre 
nézve, hogy — eme kötelességeik 
teljesítésére nézve, — a jogfolytonos­
ság és az alkotmányos nemzeti élet 
szükségképpeni követelményei elé aka­
dályokat ne gördítsenek. Miért '< Mert 
az államélet morális alapja gyengül 
ezzel!!

A király jövetelét tehát joggal és 
bizton várha'tuk! 8 mi Jelt ebből ?! Jött 
a hir, hogy nem jöhet, mivel a szász 
király látogatja meg s ezen alkalomra 
szigorú szabályai vannak a spanyol 
ettiketnek. Vadászat stb. Azután meg 
egy csomó meghívást kapott ünnepsé­
gekre. 8 ezekre mind el kell mennie 
a felségnek!

Pedig mennyi és mily horderejű 
dolga volna most nálunk. De ha mi 
hívjuk: akkor a kabinetiroda a felség 
öregségét veti takaróul kívánságunkra . 
Persze, ha c tények között vizsgálunk, 
mily szembeötlően tűnik ki, hogy a

kamarilla mily gúnyos játékot Uz. Elő­
ször jelentették, még az államrendőr­
ségnek is, hogy jiin a király! Ezzel azt 
akarták mondani nekünk: ne csináljunk 
felirati vita', nehogy a király személye 
sokat szerepeljen a Házban.

Majd mikor látták, hogy a dolog 
komoly ám, akkor jön a szász király, 
vadászat és különböző zászló és Isten 
tudja miféle felavatások és megújítá­
sok. O Felségének nem lehet jönni, 
mert mindenütt ott kell lennie !!

Ez megint azt teszi, hogy várnak 
Becsben, míg a vita folytán fellángolt 
kedélyek lecsillapodnak.

Szóval bőjtöltetnek! Pedig erre 
nézve azt modta nekem egy nyárád- 
meriti székely ember:

„ Jaj kérem, most nem volna sza­
bad a királynak máshol ülni és va­
dászni!“ Ez pedig nem volt politikus, 
se nem jogász! De él benne a mind­
nyájunkkal született erős közjogi és 
társadalmi érzék!

Pécsnek pedig arra a sok perfid és 
vértlázitó semlegességére és fondorla­
tos huza-rónájára, megint csak az 
előbb említett emberrel feleljünk :

.Nem baj a sok várás, mert ha las­
san haladunk, érik a dolog és pártunk 
szaporodik. 8 eljön még az idő, mikor 
mi fogjuk Bécset bőjtöltetni, mint Má­
tyás király! “

(~)

Teendők a választói névjegyzék 
közszemlére tétele alkalmával.

A válásitól névjegyzék, mely a jövő évi 
ki p istlüválasztás alkalmával érvényes lesz, 
most májút 5 én fog országszerte közszem­
lére kiiótetni. A felszólamlás ideje tart má­
jus hó 5 löl ló ig. Ezen hatá-idő alatt a 
jogtalanul kiüag) otttak jogukat megszerez­
hetik, a jogtalanul felt elteket a névjegy­
zékből törülni leltei. Legfontosabb határidő 
ez, melynek bo.ariasa mindkét említett eset­
ben jogvesztés terhe mellett kötelező. Vagyis 
május lu-ike mán mar senki sem kerheii 
ielvvielet a jövő övre szóló választói név­
jegyzékbe. A törvényben előirt ezen határ­

idő megmádthatadan. Az elöljáróságoknak 
éppen azért kötelességük ezen határidőt 
kihirdetni falragaszokon vagy falusi szokás 
szerint kidoboltatui. Ennélfogva ügyelni 
kell. vájjon valakinek neve, aki kü'önben 
jogosult, előfordul-o az ideiglenes névj >gy. 
zékber', mert ha ezen megmásíthatatlan ha­
táridőt elmulasztjuk, egy esztendőre el­
veszt' az illető választói joga gyakorlatát, 
mivel a Kúriához már csak a központi vá­
lasztmány határozatai ellen felebbezhetüuk.

A központi választmány két névjegyzéket 
küldött a nagv községekbe és a körjegyző­
ségek székhelyeire. Az egyik jegyzékben 
foglaltatnak a jövő évre választói jogosult­
sággal biró egyének nevei, a másik a k:- 
hagyottak külön névjegyzéke azok neveivel, 
kik időközben válasz'ói jogosultságukat el­
vesztettek, a tavalyi jegyzékbe pedig sze­
repeltek. (1899- XV. t.-c. 42. §) Ugyanezen 
paragrafus értelmiben tarozik a községi 
elöljáróság kihirdetni, hogy a névjegyzék 
hol és mikor lesz közszemlére kitéve. Kü­
lönben a 'örvény mindkettőt meghatározza, 
ki lesz téve a körjegyzőségek székhelyén, 
a községházán, május 5—15 ig, mely idő­
ben reggeli 8 — 12 ig azt mindenki megte­
kintheti, délutáni 2 órától ti óráig mindenki 
lemásolhatja. (1899. XV. t.-c. 48. §)

Saját személyét illetőleg bárki felszólal­
hat. Ezenkívül minden választópolgárnak 
jogában áll saját választókerületében bár­
mely jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt 
a névjegyzék ellen felszólalni. A felszólalás 
Írásban adandó be, egy felszólalás több 
egyénre is vonatkozkatik, ezen beadvány­
tól téritvény kéihető. (1899. XV. t.-c. 44 §.)

Ezen beadvány a megyei, illetve törvény­
hatósági központi választmányhoz inté­
zendő. (f. t.-c. 44. § ) És a községi elől­
jár Ságnál adandó be.

Figyelmeztetjük különösen vidéki vá'aaz- 
tóinkat, kik között sokan régi alapon — 
vagyis a ki 1848-tól 1872-ig fel volt véve 
a választói névjegyzékbe — válaszok, 
hogy ha most kimaradtak, de az előző év­
ben benne voltak, bár tévedésből is, nem 
kötelesek életkorukat igazolni, hanem kér­
hetik a felvételt csak ai nak alapján is, 
hogy a múlt évben fel voltak véve (1895 
évi 49. sz. Curiai döntvény.) Mivel pedig 
választóink legnagyobb része ismét a föld­
birtok alapján választó, itt adunk egy kér­
vény mintát.

Tekintetes Vármegyei Központi 
Választmány I

X. N .... falvi állandó lakós, miként az a) 
alatt mel ókéit adokönvvecsko mutatja, föld-

Cavaszt és nyári újdonságok
női díszített és diszitetlen kalapok, ruhakelmék, blúz selymek, delaln, battlzt, etamien stb. E

le ül ö n I c o i‘ H s é fj r k n a g y választék ban kaphat ó k

BOCSÁNCZY MÁRTONNÁL (Papp palota) (87.)
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adóban fizetek .... korona . . . fillért; 
— mivel községünkben a választói cenzus 
miként az nálunk közbirró tétetett ... kor. 
. . . fillér, tehát az én földadóm ezen cen­
zust meghaladja. Azért kérem a Tekinte­
tes Központi Választmányt, hogy nevemet 
a választói névjegyzékbe pótlólag felvenni 
rendelje.

Kelt .... május hó 10-én.
aláirá».

Ha valaki más alapon, nem földadó a'ap- 
ján kívánja a lajstromba va’ó felvi telt, 
akkor oktnányuyal, vagy annak rendje sze­
rint hitelesített okmánymásolattal kell iga­
zolnia jogosultságát. Mivel mindezen eljá­
ráshoz némi ügyesség és a körülményeknek 
kellő megbirálá’a szükséges, igen kérjük 
tájékozottabb pártfeleinket, hogy az elha- 
gyatottabb s kevcsbbé tájékozott e éberek­
nek ügyét ők maguk kezükbe venni mél- 
tóztassanak.

A szobafestők és munkásaik
A sztrájkoló szobafestő munkások és 

iparosok között máig sem létesült a béke, 
sőt a viszony egymással szemben nagyon 
kiélesedett.

A helyzet ma úgy áll, hogy a munkások 
nem engednek követeléseikből, viszont a 
mesterek sem hajlandók azokat megadni 
A mesterek mind egyesültek, s egymást 
kisegítve maguk dolgoznak.

A munkások nagyrósze pedig iparenge­
dély iránt kérelmezett, már egy hete, s az 
iparhatóság ki is fogja állítani azok ré­
szére az iparengedélyt, habár a kérvé­
nyek sem erkölcsi sem illetőségi bizonyít­
ványokkal nincsenek felszerelve. Nemcsak, 
de maga a kir. iparfelügyelő is kijelentette 
az iparhatóság vezetője előtt, hogy sztrájk­
közben s ilyen hiányos kérelmek alapján 
nem lehet iparengedelyt kiadni, különösen 
addig, a mig a sztrájk tart.

Van ennek a dolognak egy más vesze­
delme is, tudniillik az, hogy az ilyen hír­
eién kismesterek dolgoznak egy két évig. 
adót nem fi etnek, s akkor az üzletpangás 
miatt itt hagyják városunkat, a fizetetle ül 
maradt adókat és egyéb közterh -két ki l-ell 
fizesse a város polgársága helyettük. Más 
részt pedig a jelenleg meglevő iparos szo­
bafestők lefognak mondani iparaikról, csak 
egy marad közüiök meg mint iparos, s ak­
kor csak egy is fizet adót és köz'erhe», s 
a többiek ennek firmája alatt dolgoznak 
Ezek mind törvényes formák közö t fognak 
megtörténni, a a mellett, hogy városit k 
síkosságának sok alkalmatian-ágot szerez­
nek, még kárt is okoznak.

Mi sohasem vulunk ellenségei annak, ha 
becsületes munkáért becsületes fizetést is 
kíván valaki, de a tisztességtelen hajszát 
elitéljük mindkét részről. Az iparhatóság 
pedig gondolja meg a dolgot jól, hogy mit 
csinál, vegye tekinti the a Hr. iparfelügyelő 
véleményét és a tisztességes törekvéseket, 
törekedjek méltányos békét létesíteni, ne 
nyújtson alkalmat az iparos gyártásra.

tette ivarosaink megélhetését. De különös 
figyelmébe ajánljuk az iparhatóságnak a 
sztrájk ügyben nemrég kiadott belügymi­
niszteri rendeletet is.

—ss.

N 1 k> ¥ K.

Maros-Vásarbely, 1005. május 5.

— Személyi hin. Dr. Hsrnády György 
a fővárosból haza érkezett és átvette hi­
vatalát.

— Beteg képviselő. Désy Zoltán, 
a gernyeszegi kerület illustris képviselője 
már több hete súlyos betegen fekszik öly- 
vesi birtokán.

— Sándor János nálunk. Mint 
biztos forrásból értesülünk, Sándor Já­
nos a múlt közeli napokban .városisába-' “ 
illetőleg városunkban tartózkodott. Még 
pedig azért, hogy az ellenpeticiójára a talajt 
előkés itse és kiadta a szóválai villáját 
18.000 koronáért. Milyen régi világot élünk, 
hogy nagy hivatalnokok is Mátyás királyi 
„köd előttem, köd utánnam“ utazást ren­
deznek.

— Katonai saterenád. Tegnap 
este 8 érakor a helyi 64 ik gyalogezred 
tisztikara az előléptetettek tiszteletére ban­
kettet rend -zett a Transil várnában, amikor 
egyúttal Galváui Valter főhadnagyot is bú­
csúztatták, ki Boszniába lett áthelyezve. 
Ezeknek tiszteletére vonult ki a katona­
banda és szerenádot adott a szálló előtt.

— Még egyfófájós. Ezen a címen 
városunk „Nebántsd virága“ az ötször 
politikai, egyszer — kénytolenségből — 
társadalmi s**m nem napi, sem nem heti 
lap a „Székely Lipok“, a csak az ö tulaj 
douát képező szemetes ládájából tegnap 
kar vas-agságu gorombaságokat szór felénk 
s magát és szűk körét e közben érthetet­
lenül fe.dicsérve, nem épen irodalmi nyel­
ven p-rtraktálja egy tegnapelőtt! hitünket, 
melyben rövidesen infoimáliuk a közönsé­
get a „Székely Lapok“ önmaga és cse­
kély közönsége ámításáról. Nem is tartanék 
érdemesnek válaszolni az olyan piaci légy 
dongáéra, mint a „Székely L»pok“-é, ha 
nem igyekeznénk megnyugtatni a gerinc­
telen és beteges .Székely L»pok*-at a mi 
közönségünket féltő aggodalmainak túlzott­
ságáról. Legyen nyugodt a beteges „Szé­
kely Lapok", hogy közönségünk már reg 
ítélt a mi becsületes (nem bérenc) és haza­
fias lapunk felett s az Ítéletet: a nagyará 
nyu pártolást a magunk javára is irtuk. Úgy e 
ezt a „Székely Lapok" nem írhatja ?

— Sztrájkolok a polgármes­
ter néii A sztrájkoló festő műt kasok ma 
testületileg tisztelegtek a polgármesternél 
és ügyeiket jóintlula’ába ajánlották. A pol­
gármester a legnagyobb jóindulattal jelen­
tette ki, hogy rumli, sikerülni fog a békés 
megoldás.

Öngyilkos úri nö. Egy szép 
fiatal úri asszony vetett véget ma életének

különváltál! ólt s azóta szülői házánál 
Müller Kálmán órásnál tartózkodott. Tetté­
nek oka ismeretlen s az apjához irt leve­
lében is csak bánatot emleget, mely reá 
nézve elviselhetetlen volt. Annál megrázóbb 
e szerencsétlenség, mivel a nő soha ön­
gyilkos-ággal nem foglalkozott s tettét va­
lószínűleg pillanatnyi felindulásban követte 
el. Még tegnap 4-én d. u. így revolvert vá- 

- sárolt Schuster kereskedőnél, de azt ma 
5-én d o. 9 órakor visszavitte és kicserélte. 
Ma reggel clőzől-'g temp ómban is volt s 
onnan ment revolvert vásárolni. Egy ur fi­
gyelmeztet’e a kereskedőt, hogy ne adjon re­
volvert a nőnek, mivel a nő izgatott ts rósz 
szándéka lobot. S ez az úri ember tréfálkozott 
is vele, ismerve a nőt s említette neki, 
hogy bizonyosan öngyilkosságot akar elkö­
vetni, azért vette a revolvert. De a nő 
jókedvűen, semmi célzás ni Ikiil az öngyil­
kosságra, vált el. Haza ment levetkőzött, a 
szolgálót kiküldte, lefeküdt az ágyba ós 
ott lőtte meg magát, a jobb halántékán. 
Orvosi látlelet szerint rögtön meghalt a lövés 
után Te tét úgy körülbelül 10 órakor kö­
vetle el. S e tény, mely 8 nap alatt már 
az ö-ik városunkban, szomorúan igazolja a 
kor mólelyező szelleminek terjedését. Csa­
ládok mennek tönkre, jutnak nyomorba, 
lesznek a legnagyobb bánat ós szerencsét­
lenség részesseivó egy önfeledett pillanat 
miatt. Jó volna, ha a hatóság tenne vala­
mit a revolver vásárlás mgy szabadalma 
ellen.

— Vágács Emmát megkapták.
A vízbe ugrott öngyilkos leányt, Vágács 
Emmát a marosazentkvályi gátnál megkap­
ták ma reggel. A fiút azonban még keresik.

— Ő«marosezek faárverese. 
A szovátai 16 ezer holdas erdő fenyői ke­
rültök ma ár érés alá a vármegyeház nagy­
termében. Ezen erdő az Ösmarosszók tulaj­
donát képezi, melyhez 126 község tartozik, 
Erről különben bővebben fogunk irni.

— Elütötte a bicikli. Veiuherger 
Hermann helyi lakos tegnap a Szentgyörgy 
ut ahaii a járdán biciklizv , elütött pgy 
öreg ember', Egyed Mártont, ki komoly és 
veszélyes sebeket kapott. Sassich rendőr 
alkapitány észrevéve ezt, 5 percig sza’adt a 
biciklis urfí után, mig végre elfoghatta. 
E v'rjuk a rendőrségtől, hogy szigorú bün­
tetésben fogja részesíteni e kihágásért, 
mely gyakran a legnagyobb bajok okozója.

— Értesítés. A mmoritarendkáz fő­
nöksége ez utón értesíti az érdekelteket, 
hogy a beadott pvlyáza ok szombaton dél­
előtt 11 órakor fognak felbontatni.
" Főszolgabírói járások név 

változtatása NagykükUUó várnagyé 
törvényhatósági bizottságának szabályrende­
lete szerint a teresdi tőszolgabirói járás 
neve „segesvári“-«, a balyaberethalmi fó 
szolgaidról járás neve ped g „niedgyesi“-re 
változtaltatott.

Be hasított fej. Torilai István 
csizmadia mesternek a tegnap este 1U óra­
kor Molnár András egy doronggal úgy be­
ütötte fejéi, hogy a kórházba kellett 
szállítani. Molnárt a rendőrség vette párt­
fogásába.mert a szabad ipar atnugv is eléggé tönkre

golyóval. A nő neve Korrhofferné, szili. 
Möller Irén. Férjétől azonban már 2 óve

Leszállított festékarak Staibl Antal cégnél
- Egyedüli bizományi raktára a „M A R X‘ -*éle lakkoknak -----------— —■
ovábbá az „Emke“ és „Keil“-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. „koronás“ padlómáz 4 óra alatt száradó 

60 krajcár vagyis egy korona. Egy kiló „Linoleum“ azonnal száradó padló máz GO krajcár, vagyis 1 korona 20 fillér. A 
szavatolt tiszta lenolaj kenőét (firneiszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz
fizetés mellett értetődnek, ,Qfi < F

K* é kelysép. Maros-Vásárhely, 1905. május 6 szombat.
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Maroa-Vásárhely, 1905. május 6 szombat. Székelység. 3-ik oldal.

— IMakkai bá’ mint gyufatartó.
Mikkai Zsiga bit', az, ákosfalvi s-óknly kö­
vet volt az első, a ki ma délelőtt megjelent 
a t. Házban. Ott sótálga'o t a folyosón a 
gondolkozva mérte végig nagy csizmáival a 
folyosó puha, vötöi szőnyegeit. Aztán be­
ült egy uaiokba és elmélázott.

Ezek a falusi embe’ek koránkelök. Zsiga 
bá’ után Achim András, a c abai követ ér­
kezett másodiknak. Sietve ment végig a 
folyosón és láthatólag keresett valakit. 
Lassan lassan több honatya érkezett a 
Uizba s Achim András még mindig tanács­
talanul járt-keit köztük. Achim nyugtalan 
já>ás-kelése fo’tüut Szász Józsefnek, a ko­
máromi honatyának Hiábi, újságírói szeme 
van ennek a Hatat komáromi követnek! 
Megszólította hát Achimot:

— Kit keresel?
— A gyuiatartómat 1 
— Ejnye hát az'án itt keresed ? El-ősz- 

tetted talán V
— Nem én De rá szeretnék gyújtani és 

nem tudom, hogy a gyufatartom merre 
jár ?

— Jár ? Mi a csudát beszelsz ?
— Nem beszélek én bolondokat! — fe­

lelte Achim. — Az én gyufaiarióm jár és 
szuszog . . .

Szász József egy kissé megdöbbenve né­
zett a szabad szocialista követre.

Achim nevetett.
— Na persze, te nem tudod, hogy az én 

gyufatartóm Makkai Zsiga bah
— Ejnye — csodálkozott Szász József, 

— hát ilyen luxust is megengedhetsz ma­
gadnak ? Eleven gyufatartód vau!

Achim védekezve mondta:
— Nézd, Zuga bá’-nak rnind'g négy 

szál gyufa van a füle mögé dugva. Ha rá 
akarok gyújtani, csak kihúzok egy szál 
gyufát a Zsiga ha' füle mögül és—rágyúj­
tok. Most már ezt én is, Zsiga bá' is any- 
nyira megszoktuk, hogy nekem például nem 
esik jól a szivarom, ha nem Zsiga bá' fü­
lénél gyuj ok rá.

— Legolcsóbb és legjobb sör
a Zóna sörcsaruok márciusi söre, kapható 
a főtér 29. szám alatt, a nagymészárszék 
mellett és a Baruch házbeli megyesfalviba. 
Egy pohár d kr 187.

TELEFON JELENTES.
Budapest, d. u. I óra.

Országgyűlés.
Justh elnök Vil2 órakor nyitotta 

meg az ülést. A jegyzőkönyv felolva­
sása, az átiratok és kérvények bemu­
tatása után az' Elnök átadta a szót: 
Issekutz Győző szabadelvű képviselő­
nek. Issekutz a borvatok álláspontjá­
val foglalkozott és kívánságaikat mél­
tányosnak mondotta.

Zichy Aladár gr. a néppárt nevé­
ben beszélt a felirat mellett és kifejti, 
hogy a néppárt nem pártolhatja a sza­
badelvű párt politikáját, mely felfelé

alázkodó, de sohasem nemzeti, lefelé 
gőgös és hangzat sjelszava. Elfogadja 
a feliratot.

Tisza István örömmel és megelége­
déssel szólal fel, látva a koalíció nem­
zeti munkáját. Az ország függet- 
lensrgét azonban ő nem 
látja a persona! unióban (?) 
A korrupciónak ellensége s ez a vád 
őt nem érheti. (Felkiáltások: „kor­
mányzása mást mutat“.) A felirat elmét 
nem helyesli s a tartalmát bizonytalannak 
mondja, mely ha a elmet megváltoztatnák, 
még úgy sem állhatna meg. A belügyi re­
formok szükségét ő is belátja, de az 
önálló vámterületet és ka­
tonai reformokat nem helyesli. Erre 
nagy felháborodás támadt. S beszéd­
jét nem fejezhette be, mert közben 
Pozsgay Miklós megjelent az ajtóban 
és elkiéllotta magát: „Magyar tü­
relem kell ahhoz, hogy ejy 
miniszterelnök igy szem- 
telenkedjék!“ Erre a képvise­
lők felugráltak, nagy kavarodás és 
zaj támadt miközben kiáltották Justh- 
nak, hogy csináljon rendet. Az elnök 
ekkor 10 percre felfüggesztette az ülést, 
mely még folyik.

A király Olaszországban.

Az a bir terjedt el politikai körök­
ben, hogy a király elfogadta az olasz 
király meghívását és leutazik Olasz­
országba.

Beteg főispán.

A király megengedte, hogy a beteg 
Bausnern fogarasi főispán helyett Szé­
kely György brassói főispán vezesse 
az ügyeket.

A szász király elutazott.

A krétai forradalom.
Kréta szigetén teljesen kiütött a 

forradalom s a hatalmak kénytelenek 
az egész szigetet mcgszállani.

Varsói zavargások.
Varsóban egyre nagyobb zavargások 

vannak. A rendet 3 eskadron lovasság 
és 2 század gyalogság meg rendőrség 
tartja fenn.

Köd a tengeren.
A klímái és japán! tengereken sürtt 

köd uralkodik, mely nagyon nehezíti a 
flották mozgását.

Mandzsúria! harctér.
A mandzsunál harctéren Oyama tá­

bornoknak most 825 ezer ember áll 
rendelkezésére, melyből 10 ezer útban 
van Vladivosztok felé.

e S A R N 0

Kunyhótól palotáig.
Nemes Ödön.

7.

Tegnap este a szász király Bécsből 
Neubergbe utazott Ferenc Ferd'nánd- 
dal vadászatra. Az állomáshoz kirá­
lyunk is kikisérte vendégét.

A bécsi vámtarifa tárgyalása
Béesben még folynak a magyar­

osztrák vámtarifa tárgyalásai, melyen 
Formánok képviselő az önálló vámte­
rületet közömbösnek mondotta Ausztri­
ára nézvn. Call kereskedelmi miniszer 
pedig ellenkezőleg nyilatkozott.

Edvárd elutazása.
Edvárd angol király tegnap utazott 

el Fámból s a pályaudvaron üdvözlé­
sére megjelent Loubct elnök is.

SeijgidthaueMél*
mvrmanwrm
meg sem közelítik 4, s^tedrtéb^letekezft. ki helyette mást nem fogad el. - Utasít*» mellékelve. - Kapható Maros-Vásárhelyen : fogyasztást 

fa ftzaláe? 6y. ur üzletében. — F6szétküld«Ss a forrástulajdonos: ßchmtdthaucr Lajos gyógyezercezml Komáromban 
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Irta :

krisAm dumitru.
Dotyica ekkor vállára emelte zsákját és 

tova tioegett. De nem sokáig bírta terhét: 
Zsudeék kapuja előtt egy padi a helyezte s 
maga is melle je kuporodott. A kertből halk 
szepegés hallszott.

Duty ca fél szemmel bekandikált a sö­
vény kerítés nyilasán.

Flóra volt.
— Ne biisuiy Flóra! - Szólt aztán fejét 

a kapun betolva, — a kiért búsulsz úgy 
sem érdómes arra.

— M tludod to Doty'ca ...
— Hadd cepelem csak ezt a zsákot a 

pitvarba, aztán többet is fogok mondani. Mint 
látom, úgy is magadra vagy ; apid tudom 
az ugarban van Mindig is jó gazda volt. 
Ej, bizony szr p asztagjai ok vaunak. TMo 
ugyan akír ma is kikolródhatik a zsidó 
R -gyicéről, mert ő bizony egy garast sem 
ad pálinkára.

Flóra segítségére volt Dotyicának s míg 
a leány a zsákot egy sarokba gyömöszölte, 
eddig a vén cigányasszony egy disznóbő­
rös rostát akasztott le a szegről s azt maga 
elé borítva, lekuporodott.

Flóra is lövette példáji'.
Mo t Dotyica cipője mellől egy lie mo- 

toskát vont elő. E mouska néhány ösz- 
fzegöngyölgetett rmgyd rabból állott, me­
lyeket vékony zsineg tartott össze. Óvato­
san vette le a köteléket, aztán az egymásra 
göngyölt rongyokat, miközben érthetetlen 
szavakat mormogott. Végre eltűnt a mo- 
toska tartalma a kilenc babrzem, melyeket 
az akasztott ember ingéből szelt rongyok 
közül karajban a rostán ve'ett.

(Folyt, köv.)

Fe-mos ..erkesz to
T* r. TOrftss J h 7. s f f 

keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva
£ meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszak­

ban a Karlsbad! és Marienbadl ivó kúrát, gyomor ós bélbajokban, úgy­
szintén elkövéredés, szivelhájasodás ós azzal járó lulladásnál, sár­

máj ós lépdaganatnál, cukorbetegség, csuz és köszvénynél elh­
íz .Tgmándit" hatásosságában egyéb keserít vagy hashajtó ásványvizek
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4-ik oldal. Székelység Maros-Vásárhely, 1905 május 6-án.

JCerf nyitás.
Tisztelettel hozom a t. közönség figyel­

mébe, hogy a Kossuth-Lajos utcában levő 
(Letzter-féle helyiség) kerthelyiséget

f. hó 7 én, vasárnap este

a cs. és kir. 64. gyalogezred zenekara
zenéje mellett

ÜNNEPÉLYESEK MEGNYITOM. ,
At. közönség rendelkezésére kittiuő etelek j 

és italokról gondoskodva van, miért is mi- j 
nél számosabb látogatást kór

kész szolgálattal
Áusspite Samu

2—3. 13ü. vendéglős.

A női szépség fentartására és ápolására 
legjobb legkellemesebb

SZÉRITŐSZER 
az ibolya-ereme

Terjesen ártalomallein : sem higanyt, 
se ta óiméit nem farteilmeit. í nzeplöt, 
majjoltol, pattant!sokat rövid hasz 
nahet után elmulasztja, ÜDÍTI, FE­
HÉRÍTI, bársonysimává teszi a bőrt, igen 
jó szer a KÉZBŐR FINOMÍTÁSA R A. 
___Miután nein zsíron,-------
nappal is. használható. Nagy tégely 80 

ímePyei fillér, kis tégely 50 fillér. el^ee
Hozzávaló kiváló tinóm

ibolya-krerrie-szappan
70 filler.

U D e R
Kitűnő minőségű

préseli széna
-____E Ii # Ö Ó.^=

Metermázssja 8 korona. 

Sándor Jáno$ utca ?1. szám.
(138.)

Eladó házak.
1. Maros-Vásárhelyt a Régi Kórház-utca 

lő és 17 számok alatt fekvő házas telek 
mellék épületekkel és

2. Maros-Vásárhelyt az Ötvös József-utca 
6 szám alatt fekvő házas telek mellek épü­
letekkel együtt ELADÓ.

Venni szándékozok keretnek Dabőci 
György úrhoz fordulni (lakása Régi Kór­
ház utca 15 sz.), ki a feltételekre nézve 
szívesen ad felvilágosítást.

Lovélbeli megkeresésekre Gyöngyösi 
Ferenc tulajdonos, szilágysomi)ói lakós 
készséggel válaszol. 15—30. (114.)

Több gzabó munkás
= keresetik. =

ßim: a kiadóhivatalban.
(133)

He (fehér , rozsa- és erem színekben) §§4- 
50 fillér, nagy doboz 1 korona. 

KAPHATÓK EGYEDÜL: 
Mtirost*VÚKÚrhelyt, az 

„ARA NY SZAK VAS“
rí mii gyógyszertárban, Plflbáiiia-templom 

mellett. uVd
_________ (101.1____________

Mindennap f riss, egész széles 
sertés szalonna és háj. Sajtit 

hizlalás.
KAPHATÓ

liéthy Jánosnál
(90.) Kossuth Lajos utca

A u. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk

fűszer és csemegeáru üzletünket.
Mindennemű halak:

Angolna, kelotlengeri lieriny, gyöngyhering, Bismark bering 
Balatoni gárda ászplkba. Balatoni fogas ászpikba, Bollian 

és Delikates boringek, Pisztráng és szárdinia olajban.
Valódi Eroenthali és Groi, Eadearol Bécsi 

sörjajt, tejszín jajt, Foreseszti, és

SZÉKELY TÚRÓ.
Prágai, Kassai éj Szebeni sonka, Cjájzár 
hús, Martadéba és mindennemű felvágottak 

naponta jrijjen kaphatók-

Barack és málnaiz, paradicsom, francia ecetes 
-a* ugorka. -m

Mindennemű likőrök, gyógy- és ajztal 
borokban a legjobb minőség

SZOLID ARAK
Uradalmi és tea-vaj naponta frissen

KAPHATÓ
Pontos kiszolgálásról és szolid árainkról előre is bizto­
sítjuk és egyben kérjük a T. vevőink szives pártfogását.

teljes tisztelettel
Lőrinc és Oláh

(100 ) fűszer és csemege kereskedők.
Főtér apolló ház. Telefon ?4.

* Mindenféle építkezési anyagok nagy raktára 4

r E L E F 0 N 101. BEA M

ADi ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROS-VÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbará'.aim- 
nak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­

mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Friss töltésű elöpatahi, bor­
széki, Matild és Jcászoni viz

kapható

*4/" 1 literes üvegben
(üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál
, 44 -0. (36.)

Jvtegrendelésre 
gyorsan és 

ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben.
Névjegyek-, tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák 

SSHS 3 legegyszerűbbtől
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SZÉKELY VILÁG

'Mezőségi Híradó“
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BútSi
töXíMi
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jtllandó raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői, 
halottkémi-, 

iskolai- és a róm. 
kath. lelkész! hi­

vatal részére Ep
szükséglendő

nyomtatványok
bői.
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megrendelések azonnal eszközöltetnek.Vidéki
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